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Question écrite n° 32081

Texte de la question

Mme Marianne Dubois attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur la récente
enquête ayant révélé que la protection affichée par un certain nombre de crèmes solaires pour enfants ne
correspondait pas aux indications affichées sur les produits. Elle lui demande donc quelles mesures pourraient
être prises afin de rendre l'information la plus accessible et la plus fiable possible sur les produits solaires à
destination des jeunes enfants qui sont particulièrement sensibles aux rayons du soleil et à leurs effets négatifs.

Texte de la réponse

Il existe des recommandations nationales et européennes sur l'utilisation des produits de protection solaire. La
recommandation de la commission du 22 septembre 2006 relative aux produits de protection solaire et aux
allégations des fabricants quant à leur efficacité rappelle qu'aucun produit de protection solaire ne peut filtrer
tous les rayons UV et que même les produits de protection solaire qui sont très efficaces et qui visent les rayons
UVB et UVA ne peuvent garantir une protection intégrale contre les risques sanitaires dus au rayonnement
ultraviolet. C'est pourquoi, les appellations « écran total » et « protection totale » ne peuvent pas être utilisées
pour ces produits car ce sont des allégations mensongères. Il est à rappeler que les bébés et jeunes enfants ne
doivent jamais être exposés directement au soleil (jusqu'à 36 mois). Les enfants et adolescents doivent
particulièrement se protéger car, jusqu'à la puberté, la peau et les yeux sont fragiles et plus sensibles aux
rayons UV. Il faut s'assurer pour eux d'une protection efficace par le port de vêtements et d'accessoires
protecteurs adaptés (T-shirt à manches longues à tissage serré, lunettes à protection latérale contre les UVA et
UVB, chapeau à bords suffisamment larges pour protéger le visage, la nuque et les oreilles). Ainsi, la
recommandation communautaire précise que les produits de protection solaire destinés aux enfants, et non aux
bébés et jeunes enfants, ne devraient pas donner l'impression qu'ils procurent à ces derniers une protection
suffisante suite à une exposition au soleil et devraient comporter l'expression : « N'exposez pas les bébés et les
jeunes enfants directement au soleil ». De plus, le temps d'exposition des individus, a fortiori des enfants, ne doit
pas être prolongé, et la quantité et la fréquence d'application du produit de protection solaire ne doivent pas être
diminuées, sous prétexte d'avoir utilisé un produit ayant un indice de protection solaire très élevé. Seul le strict
respect de ces recommandations par les consommateurs permet une protection efficace contre les
rayonnements solaires. L'Institut national de prévention et d'éducation pour la santé (Inpes) propose
régulièrement des campagnes d'information sur la prévention solaire à travers plusieurs canaux (presse écrite,
radio, ...).
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